



文明就在生活点滴中

高思源 周口市文昌小学六(3)班

文明，是一座城市的内在气质，蕴含着推动城市发展生生不息的力量。周口就是这样一座文明的城市，有着不一样的风采。坚持从一点一滴做起，着力在宣讲中引导、以示范来带动、在实践中塑造，不断弘扬文明新风尚，汇聚向上向善力量，打造周口精神文明高地。

传递文明，教师要做到以身作则。苏霍姆林斯基认为：“任何人如果不能教育自己，也就不能教育别人。”教师应引导学生树立正确的人生观和价值观。在学校里看到丢弃的垃圾要主动捡起；走在马路上要遵守交通规则……

文明就在生活点滴中。在星期一的早上，妈妈把我送到学校对面

就走了，我喝完牛奶，想顺手把空奶盒扔掉，可我却看到不远处的清洁阿姨正在辛苦地打扫卫生，她弯着腰，在刺骨的寒风中手冻得通红，这时，我不由自主地把空奶盒扔到了垃圾桶里，还顺手把垃圾桶旁的垃圾捡了起来，我转过身，看到那位清洁阿姨对我笑了笑，虽然正值寒冷的冬天，可我却浑身热乎乎的。

文明是一种习惯，是创建文明城市的重要内容，也是衡量一个人受教育程度的重要标尺。我们是祖国的花朵，是社会的未来，从小事做起，争做文明少年，将文明这盏灯永远传承下去。

(辅导老师：汤晴晴)

文明从身边小事做起

王敬淇 周口市六一路小学六(4)班

创建文明城市，是我们每一个人都应该做的。那就从我们身边的小事做起，大家一起行动，共创文明城市吧！

我的爸爸是一名出租车司机，每天他都穿梭在城市的大街小巷。在学校里，老师经常教育我们要遵守交通规则，做一名文明的小学生，尤其在过马路时，要注意红灯停、绿灯行。于是，每天回到家，我总会把老师讲的内容给爸爸说。

有一次，我和爸爸去公园玩。因为公园的地方比较偏僻，附近没有什么机动车，所以爸爸好像放松了警惕。当还是红灯的时候，爸爸就要“拉”着我过马路，虽然这个时候没有车，但我觉得也

应该等一等，因为这样既安全又文明。

我拽了拽爸爸的衣角说：“还是等一等吧，不差这几十秒，我们都要做城市的文明使者。”爸爸听了之后，欣慰地摸着我的脑袋说：“这才是好孩子，我们就等绿灯了再走吧！”

我们高高兴兴地去了公园。在公园玩累的时候，爸爸和我一起义务捡垃圾，把路边的果皮和草丛里的包装袋捡起来，放进了垃圾箱。虽然很累，但是我觉得特别充实。

创建文明城市，争做文明市民。如果我们每个人都讲文明的话，那我们的城市就会更加美好！

(辅导老师：刘燕)

共创文明城市 共建美好家园

崔靖妍 周口市纺织路小学五(3)班

文明，更能看出一个人的素质如何。文明，是生活中必不可缺的品质，让我们做一个文明的人。文明，从他人开始，从现在开始，更从自己开始。

在生活中，也可以遇到很多文明的事，如弯腰捡起地上的几片垃圾、骑车戴头盔……这些小小的举动，却可以给人们很好的印象。

有时候，有人随手丢垃圾，随地

吐痰，我们去劝过他们没有？更多的都是视而不见，同学们，从现在起，我们要去对那些不文明的人进行劝告，更要从自身做起。

文明城市呼唤文明市民，文明市民创造幸福城市。让我们携起手来，积极行动，从小事做起，从现在做起，共创文明城市！

(辅导老师：周华磊)

文明周口 你我共建

黄允浩 周口市纺织路小学五(3)班

阳光照耀下，有一道文明之光照耀着这个城市——周口。

看，在大街上，骑电动车的叔叔阿姨都自觉戴着头盔穿行在人行道上，非常壮观。各种汽车在机动车道上有序行驶，一路上他们总是自觉礼让行人。

斑马线上，一位拄着拐杖的老爷爷准备过马路，等绿灯亮起时，一个背着书包上学的小哥哥跑到老爷爷跟前说：“我来扶您过马路。”老爷爷说：“小朋友，你真棒。”

马路边的绿化带，也被环卫叔叔修剪得整整齐齐，造型独特优美，为城市增添了一道美丽的风景

线。看，那是我们的五一广场。人们三五成群聚集在广场上，有的放风筝、有的跳舞、还有一群爷爷奶奶跳着广场舞。虽然人非常多，但地面仍然干净整洁，人们的素质越来越高，好一派自由、文明、和谐的景象呀！

美丽的周口我的家，文明共创靠大家。文明在你我手上，文明在你我脚下，文明需要你我共建，人人争当文明使者，人人都是最美周口代言人，用真诚和微笑培育文明之花，用勤劳和汗水打造文明之城！

(辅导老师：周华磊)

创建文明城 我们一起努力

张书瑄 周口市六一路小学六年级

文明，如同雨后清新的空气，令人心旷神怡；文明，如同轻柔的春风，令人心旷神怡；文明，更像一片湛蓝的天空，我们是一群欢快的小鸟，在她的怀抱里自由地飞翔。

我们身边有许多“环卫标兵”，他们不论严寒酷暑都坚守着自己的岗位，为我们提供了一个干净卫生的城市。

周五放学，妈妈带我到商场买了一个捡垃圾的夹子。周六早上，妈妈骑车带着我来到了滨河公园，早晨的公园里空气清新，鸟语花香。我

和妈妈拿着夹子和袋子分头打扫路边、草丛中散落的烟头、塑料袋，我和妈妈一路走一路捡，几个小时过去了，我感到浑身酸痛，汗流浹背，但我感到很开心。

我们把捡到的垃圾倒进了路边的垃圾桶里，经过一上午的劳动，我深深地感受到环卫工人真辛苦。他们日复一日辛勤工作，我们今后一定要养成爱护卫生的好习惯。

文明靠大家，让我们一起努力，把环境变得更美好。

(辅导老师：李宇华)

齐心协力 共创文明城

康玲兰 周口市文昌小学六(3)班

随着时代的进步，人们也越来越注重文明素养。走在路上，要遵守交通规则；看到地上有垃圾，要捡起来扔进垃圾桶里；骑电车出门不忘戴头盔……

除此之外，网络也越来越发达，网络文明也非常重要，保持不说脏话、不网暴，这是最基本的常识。网络诈骗也不可忽视，有许多不法分子或别有用心之人，总想着敲詐别人的财产，在

上网时，大家一定要用心辨别。网络谣言不可信，更不能传播。造谣者目的无非两种：一种是动摇民心；一种是给自己找热度，再通过各种方法赚取钱财。

生活中，保持自己做个文明人，不乱扔垃圾，出行戴头盔……

共创文明城，需从小教育孩子文明，需大家齐心协力。

(辅导老师：汤晴晴)